
1. 원기둥의 전개도가 아닌 것을 모두 찾으시오.

① ②

③ ④

⑤



2. 원기둥의 전개도에서 밑면의 둘레와 길이가 같은 선분을 모두 찾아
쓰시오.

답: 선분

답: 선분



3. 다음 중 원기둥의 전개도로 바른 것을 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤



4. 다음 중 부피가 가장 작은 입체도형은 어느 것입니까?

① 지름이 14cm 이고, 높이가 5cm 인 원기둥

② 반지름이 7cm 이고, 높이가 4cm 인 원기둥

③ 한 모서리가 7cm 인 정육면체

④ 겉넓이가 96cm2 인 정육면체

⑤ 밑면의 원주가 15.7cm 이고, 높이가 6cm 인 원기둥



5. 다음 중 부피가 가장 큰 입체도형은 어느 것입니까?

① 지름이 6 cm 이고, 높이가 9 cm 인 원기둥

② 반지름이 4 cm 이고, 높이가 5 cm 인 원기둥

③ 한 모서리가 7 cm 인 정육면체

④ 겉넓이가 216 cm2 인 정육면체

⑤ 밑면의 원주가 15.7 cm 이고, 높이가 6 cm 인 원기둥



6. 두 원기둥의 부피의 차를 구하시오.

답: cm3



7. 우리반학생들의지난한달동안의독서량을조사하여나타낸띠그래
프입니다. 3권 이하의 책을 읽은 학생은 전체의 몇 %인지 구하시오.

답: %



8. 한솔이네 마을에서 일 주일 동안 수거된 쓰레기를 종류별로 나타낸
띠그래프입니다. 음식물쓰레기양은플라스틱쓰레기양의몇배인지
구하시오.

답: 배



9. 다음은 유진이네 지난 달 생활비를 띠그래프로 나타낸 것입니다. 교
육비가 차지하는 비율은 전체의 몇 %인지 구하시오.

답: %



10. 다음 중 y가 x에 정비례하는 것을 고르시오.

① y = x − 5 ② y × 1

x
= 6 ③ y =

x
2
+ 3

④ y = 3 × 1

x
⑤ x × y = 5



11. 다음 중 y 가 x 의 정비례관계가 아닌 것을 고르시오.

① x × y = 10 ② y = 2 × x÷3 ③ y÷x = 1

④ 2 × x − y = 0 ⑤ y = 3 × x



12. 다음 중 y가 x 에 정비례 할 때, 비례 상수와 같은 것은 어느 것입니
까?

① x 의 값 ② y 의 값

③ x와 y의 곱 ④ x 에 대한 y 의 비의 값

⑤ y 에 대한 x 의 비의 값



13. 그림과 같이 밑면의 반지름이 20 cm, 높이가 20 cm인 반원기둥의
그릇에 물이 들어 있습니다. 이 물을 그림 ㉯와 같이 세운다면 높이는
몇 cm가 되겠는지 반올림하여 소수 첫째 자리까지 구하시오.

답: cm



14. 다음 그림과 같이 굵기가 다른 원기둥이 붙어 있는 병이 있습니다. 이
병에 물을 담아 ㉮를 ㉯와 같이 거꾸로 세웠더니 물의 높이가 8 cm
높아졌습니다. 이 병의 작은 원기둥의 높이를 구하시오. (반올림하여
소수 둘째 자리까지 나타내시오.)

답: cm



15. 다음 그림과 같이 원기둥 모양의 물통이 2개 있습니다. (가) 물통에
물이 가득 들어 있는데, 이 물을 (나)물통에 모두 부으면 물의 높이는
몇 cm가 되는지 구하시오.

답: cm


